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Α.1    α. Σωστό β. Σωστό γ. Λάθος δ. Λάθος ε. Σωστό 
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Β,1 Η διαφορά, εποµένως, ως προς τη µέθοδο µεταξύ µικροοικονοµικής και µακροοικονοµικής ανάλυσης 
οφείλεται στο ότι η µακροοικονοµία εξετάζει τη συµπεριφορά της συνολικής οικονοµίας, ενώ η 
µικροοικονοµία εξετάζει τη συµπεριφορά του οικονοµούντος ατόµου. 
 

Β.2 (i) την παροχή ορισµένου θεσµικού πλαισίου  
(ii) την εξασφάλιση οικονοµικής σταθερότητας και ανάπτυξης  
(iii) την αναδιανοµή του εισοδήµατος  
(iv) την παροχή δηµόσιων αγαθών. 
 

Β.3 α) φόρους εισοδήµατος 
β) φόρους περιουσίας  
γ) φόρους δαπάνης. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Γ.1    Η ανεργία έχει τρεις βασικές οικονοµικές συνέπειες. Πρώτον: Αποτελεί απώλεια παραγωγικών 
δυνάµεων, δηλαδή της εργασίας των ανέργων, η οποία θα µπορούσε να χρησιµοποιηθεί στην παραγωγική 
διαδικασία. ∆εύτερον: Σηµαίνει απώλεια εισοδήµατος για τον άνεργο και την οικογένεια του. Τρίτον: 
Επιβαρύνει τον κρατικό προϋπολογισµό, λόγω της παροχής των επιδοµάτων ανεργίας προς τους ανέργους. 
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ΠΑΝΕΛΛΑ∆ΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ  
ΗΜΕΡΗΣΙΩΝ και ΕΣΠΕΡΙΝΩΝ ΕΠΑΛ (ΟΜΑ∆Α Α΄)  
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Γ.2   Ανεργία τριβής είναι εκείνη η οποία οφείλεται στην αδυναµία της αγοράς εργασίας να απορροφήσει 
άµεσα ανέργους, παρότι υπάρχουν κενές θέσεις εργασίας, για τις οποίες οι άνεργοι έχουν τα απαραίτητα 
προσόντα και επαγγελµατική εξειδίκευση. Η ανεργία τριβής οφείλεται στην αδυναµία των εργατών να 
εντοπίζουν αµέσως τις επιχειρήσεις µε τις κενές θέσεις και στην αδυναµία των επιχειρήσεων να εντοπίσουν 
τους άνεργους εργάτες. Επίσης µπορεί να οφείλεται στη γεωγραφική απόσταση µεταξύ της περιοχής όπου 
υπάρχει ανεργία και αυτής όπου υπάρχουν κενές θέσεις εργασίας. Γενικότερα οφείλεται στην έλλειψη ενός 
αποτελεσµατικού συστήµατος πληροφοριών για ύπαρξη ανέργων και επιχειρήσεων µε κενές θέσεις εργασίας. 
 

 
 
 
 

 
∆.1    ΑΕΠ2006 τρ.τιµ.  = (ποσότητα) � (τιµή) = 50 � 6 = 300 ευρώ 
 ΑΕΠ2007 τρ.τιµ.  = (ποσότητα) � (τιµή) = 60 � 8 = 480 ευρώ 
 ΑΕΠ2008 τρ.τιµ.  = (ποσότητα) � (τιµή) = 80 � 10 = 800 ευρώ 
 ΑΕΠ2009 τρ.τιµ.  = (ποσότητα) � (τιµή) = 100 � 12 = 1.200 ευρώ 
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∆.3  
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

Έτη 
Ποσότητα 

(κιλά) 
Τιµή 

(ευρώ) 

Α.Ε.Π. σε 
τρέχουσες τιµές 

(σε ευρώ) 

∆είκτης 
τιµών 
(%) 

Α.Ε.Π. σε 
σταθερές τιµές 

(σε ευρώ) 
2006 50 6 300 60 500 
2007 60 8 480 80 600 
2008 80 10 800 100 800 
2009 100 12 1.200 120 1.000 

 

Ρ2006 6 
∆.Τ.2006 = 

Ρ2008 
� 100  = 

10 
� 100  = 60 

Ρ2007 8 
∆.Τ.2007 = 

Ρ2008 
� 100  = 

10 
� 100  = 80 

Ρ2008 10 
∆.Τ.2008 = 

Ρ2008 
� 100  = 

10 
� 100  = 100 

Ρ2009 12 ∆.Τ.2009 = 
Ρ2008 

� 100  = 
10 

� 100  = 120 

ΑΕΠ2006 τρ.τιµ 300 
ΑΕΠ2006 στ.τιµ. 2008  = 

∆.Τ.2006 
� 100   =  

60 
� 100  = 500 ευρώ 

ΑΕΠ2007 τρ.τιµ 480 
ΑΕΠ2007 στ.τιµ. 2008  = 

∆.Τ.2007 
� 100   =  

80 
� 100  = 600 ευρώ 

ΑΕΠ2008 τρ.τιµ 800 
ΑΕΠ2008 στ.τιµ. 2008  = 

∆.Τ.2008 
� 100   =  

100 
� 100  = 800 ευρώ 

ΑΕΠ2009 τρ.τιµ 1.200 
ΑΕΠ2009 στ.τιµ. 2008  = 

∆.Τ.2009 
� 100   =  

120 
� 100  = 1.000 ευρώ 
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∆.4 Πραγµατική µεταβολή  =  ΑΕΠ2009 στ.τιµ. 2008  –  ΑΕΠ2008 στ.τιµ. 2008  =  1.000 – 800 = 200 ευρώ 
 
 Η πραγµατική ποσοστιαία µεταβολή θα είναι : 
 

 
 
 
 
 

ΑΕΠ2009 στ.τιµ. 2008  –  ΑΕΠ2008 στ.τιµ. 2008 1.000 – 800 
ΑΕΠ2008 στ.τιµ. 2008 

� 100 = 
800 

� 100 = 25% 


